



## 万圣狂欢 智力闯关

10月27日下午,京原路7号·社区青年汇开展“创城争先锋-万圣狂欢,智力闯关”活动,共吸引了50组青年家庭参加。

活动开始,首先介绍青年汇,介绍社工,跟大家讲解本次活动的内容及流程,告诉大家注意事项。

社工带领青年“团团抱”开场,在游戏过程中每一位青年都非常积极,让青年之间都有互动,相互有一个初步的了解并开始活动。随后活动中老师讲解了万圣节的历史,青少年和青年家长积极沟通,互相交流,注重调整青少年的心态,帮助他们树立学习信心,培养学习兴趣。随后完成了时装展,不给糖果就捣蛋等环节。活动中大家兴致高昂,充满活力。

文/京原路7号社区青年汇

## 慈善寺 恢复开放

从今天起(11月1日),闭馆半年进行修缮的慈善寺正式开门迎客,经过修缮,文物本体得到极大保护,改善游览环境的同时,还修缮了沿山而上的木栈道,穿行在林间,为游客带来不一样的全新游览体验。

今年4月中旬,本报曾报道,坐落在石景山区潭峪村的慈善寺迎来为期半年之久的闭馆,在闭馆期间,将对景区开展修缮工程,更好地保护文物本体,提升接待质量,为广大游客创造一个安全、文明、和谐的游览环境。

近日,记者获悉,在历经半年的修缮施工后,慈善寺已具备开放条件,并于11月1日正式恢复开放,门票价格维持成人票8元不变,开放时间为9:00—16:00,且全年无休。

据悉,此次修缮工作主要包括——院内全部护坡的修缮,此前的护坡因年久失修,已经出现不同程度的损坏,加之慈善寺地处山区,具有特殊的区域特点,为保证游客安全,尤其避免在雨水较多的季节出现安全隐患,此次对慈善寺周边边坡护坡进行了整体修缮。

除此外,还对寺内部分地面恢复原有铺装,修整台地护坡,恢复大亭泥宇墙等。而基础设施也进行了改造,提升停车场环境和进山道路的部分护坡。

文/记者 胡晓宁



继古城村中街对违法停放车辆进行24小时执法后,从本周二(10月30日)起,城兴街也开始对违法停放车辆进行24小时执法。周边居民欣喜地发现,这种执法方式带来的实际效果是,路侧一排排的车辆不见了,取而代之的是宽敞的路面。

# 城兴街24小时抓违停

追踪报道>>>

此前,本报曾报道,随着新社区的建成并入住,古城西路周边修建了多条道路。这些道路是社区居民进出的必经之路,此前均是无名道路,未交付市政管理,路面也未施划交通标识线,路口没有安装信号灯。随后,尽管这几条路有了自己的名字,分别为城兴街、吉祥路、古盛路、古城村中街,但道路交通仍问题很多,乱停乱放现象明显。

10月18日起,有关部门对古城村中街违法停放车辆进行了24小时执法,取得了很好的效果,记者在古城村中街看到,此前路面两侧和中间停满了车辆,给其他过往车辆和行人带来诸多不便。随着执法的进行,尽管偶尔还会有违章乱停的车辆,但多数占据路面的车辆已经驶离,路面恢复了畅通。

在古城村中街对违法停放车辆进行执法后,从本周二开始,城兴街也开始24小时



执法,有关部门已提前发放、贴出告知单,规劝居民遵守停车秩序。

记者看到,告知单上写明,城兴街目前已按规划完成交通设施建设,为保证该道路畅通有序,拟定于从2018年10月30日(周二)9时起,对城兴街违法停放车辆进行24小时执法。另外下一步将逐步对本地区其他设施完善的道路进行执法。请广大驾驶员相互转

告,予以配合。落款为石景山交通支队、石景山区古城街道办事处、石景山区城市管理委员会。

除了24小时执法,记者注意到,这几天,工作人员正在城兴街与吉祥路、古盛路的十字路口安装信号灯及交通摄像头,相信随着这些交通设施的到位,该地区路面行车、停车情况将得到更大的改善。

文并摄/记者 胡晓宁

## 书香楼门文化 温暖你我他

社区文化促进创建全国文明城市

日前,八角街道开展了创建全国文明城市实地拉练和推进会。街道主要领导带队,街道处级领导、相关科室负责人和23个社区书记、主任等60余人,走进景阳东街第二社区和八角中里社区进行实地考察拉练,景阳东街第二社区书香楼门文化受好评。

### 书香楼门文化让楼门大厅变成家

景阳东街第二社区近三十平方米楼门大厅是居民每天进出的必经之地。社区党组织征集居民意见,最终在街道领导多次指导和支持下,选取10个楼门作为示范以“书香楼门,共享阅读”为主题进行方案设计。由社区统一购置书柜、桌椅、花架,发动居民捐赠图书300余册,征集书画作品30余幅,绿植10余盆。通过大家的巧手布置、用心装点,楼门大厅变成温馨、舒适的共享书吧。居民王奶奶家来了客人,客人走入楼门大厅看到白色的桌椅、漂亮的绿植、书柜里码放整齐的图书……对王奶奶说:“我怎么感觉已经进入到您家了。”王奶奶自豪地说:“这个楼门大厅是我们全体住户共同的家。”



### 楼门书吧汇集居民爱心

居民柳女士告诉记者,当初刚把书柜桌椅摆放好,准备将书放入书柜时,发现个别楼门的书柜桌椅丢失了。书吧没布置好就丢失物品,日后运行能持久吗?老街坊们通过微信群和巡视楼道等方法帮助寻找。第二天,丢失的书柜和桌椅又回到了原位,上面还多了一张字条:“该书柜是居委会做为楼门文化学习之用勿动”。原来,有居民以为桌椅、书柜是搬家遗弃的,得知是社区要做为楼门文化布置用的后又悄悄地送回来了。

社区李阿姨将自家小孙女的10余个毛绒玩具全都拿了过来捐给社区,真诚地说:“感谢社区干了这么一件大好事,如果还需要我

帮忙就说话,我义不容辞。”可爱的毛绒玩具的点缀,给书吧增添了一份可爱和温暖,让这个角落马上生动起来了。经过一周左右的时间,社区试点的10个楼门的书吧全部布置好了,居委会还准备了便民布袋,里面放入花镜,便笺纸和报纸,方便社区居民。短短几天社区收到了不少的图书。社区居民高女士将满满一摞书籍和杂志送到社区,希望能充实书吧。她还订阅了报纸,表示会将报纸送到书吧和大家共享。

社区党委书记杨飞介绍,老街坊、在职党员纷纷加入共享书吧日常管理的志愿服务队伍中。楼门文化后期建设和维护还要花费一些力量和心思,加大宣传,积极动员群众认领书角,让楼门文化起到公益文化传播的作用,让书香文化渗透到每个家庭中。社区很多地方正在进行美化,装饰停车场、打造主题墙等都是要营造良好的社区文化,为石景山区创建全国文明城市贡献力量。

文/通讯员 柳丽楠 记者 李畅  
摄影/记者 李畅

## 礼让斑马线活动走进石景山区

驻区部队路口舞蹈快闪、线上直播礼让斑马线、高校学生参与志愿活动,这些都是“礼在北京 让出文明”专项行动的亮点。“文明礼让斑马线”专项行动自2017年开展以来,受到社会各界人士的广泛关注,石景山区的志愿者也积极响应,在多个示范路口开展志愿活动。

2018年,首都文明办联合北京青年报、北青社区传媒创新开展了路口认领的新模式,开通文明示范路口的线上认领通道。北京市的组织机构、社团、个人都可以通过微信公众号“文明礼让斑马线”,在线上认领路口,并在主办方的培训和指导下在路口引导行人安全出行、引导机动车礼让斑马线。截至目



前,北京市的46个文明示范路口均由社会各界人士认领,并开展了近50次的志愿活动。

青年志愿者、老字号员工、退休干部等社会各界人士参与文明礼让斑马线活动。石景山区志愿者马女士说:“作为一名青年志愿者,能为自己居住的地区维护交通秩序出一

份力,向过往的人们展示北京青年志愿者的风貌,我认为是一件很有意义的事情。”过往行人也纷纷为礼让斑马线活动点赞,居民李先生感慨道,“这几年北京市对文明交通的宣传力度很大,路口交通情况越来越好了。大家现在对文明礼让都有了共识,提醒一下基本都会注意遵守。”

未来,“礼在北京 让出文明”活动还将持续开展,包括石景山、顺义等北京各区县。在发动社会各界人士参与的同时,主办方还将根据节气、节日等元素,开展路口舞蹈快闪、直播大屏幕互动等新形式的路口志愿活动,继续扩大礼让斑马线精神在北京市民心中的认知度和影响力。

文并摄/仇楚涵